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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim, które odbyło się dnia 18 lutego 2026 r. w Urzędzie Miejskim             
w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 800, a zakończono o godz. 845  

 

Komisja Budżetu i Finansów w składzie: 
1)  Wiese Ewa – Przewodnicząca Komisji 
2)  Blejder Katarzyna - nieobecna 

3)  Kucharski Jacek 
4)  Wróblewski Józef 

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 
3) Sieg Kamil – Zastępca Skarbnika 

4) Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 
5) Miotk Joanna – Dyrektor MGZUO  

6) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 
 

 
Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonała Przewodnicząca 

Komisji Budżetu i Finansów Pani Ewa Wiese. Następnie przedstawiła 

porządek posiedzenia.   

 

Porządek posiedzenia 

 
I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

1. Przyjęcie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 

2. Zmiany w WPF.  

3. Zmiany w budżecie na rok 2026.  

4. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Kamień             

Krajeński z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami                

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.” 

5. Pozostałe projekty uchwał. 

 

II. Inne sprawy organizacyjne. 

 

III.  Zapytania i wolne wnioski.      

 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

 
Ad.I.1. Przyjęcie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 
 
 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych Pani Joanna Miotk. 
Poinformowała, że zgodnie z art. 54 i 55 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 2011 
r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, nadzór nad żłobkami, klubami 

dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami sprawuje wójt, burmistrz lub 
prezydent miasta. Do zadań organu nadzorującego należy w szczególności 

kontrola warunków i jakości świadczonej opieki, zgodności danych 
zawartych w rejestrach ze stanem faktycznym oraz przestrzegania 
obowiązków wynikających z przepisów prawa.  

Ponadto, na podstawie ustawy z dnia 13 maja 2016 r.                             
o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie 

małoletnich, na podmioty prowadzące działalność z udziałem małoletnich 
nałożono dodatkowe obowiązki związane z weryfikacją personelu, 
wdrożeniem standardów ochrony małoletnich oraz prowadzeniem stosownej 

dokumentacji. Przepisy te wymagają od organów samorządu terytorialnego 
zapewnienia skutecznego nadzoru nad realizacją tych obowiązków.  

Przyjęcie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami działającymi na terenie Gminy Kamień Krajeński ma 
na celu usystematyzowanie i doprecyzowanie zasad sprawowania nadzoru 

przez Burmistrza Kamienia Krajeńskiego, w tym określenie zakresu, trybu 
oraz częstotliwości kontroli. Plan nadzoru stanowi narzędzie organizacyjne, 
które umożliwi realizację ustawowych zadań gminy w sposób przejrzysty, 

jednolity i zgodny z obowiązującymi przepisami prawa.  
Wprowadzenie planu nadzoru przyczyni się do podniesienia poziomu 

bezpieczeństwa dzieci objętych opieką, zapewnienia odpowiednich warunków 
ich pobytu oraz prawidłowej jakości świadczonych usług opiekuńczych. 
Jednocześnie dokument ten pozwoli na bieżące monitorowanie spełniania 

wymagań ustawowych przez podmioty prowadzące żłobki, kluby dziecięce 
oraz dziennych opiekunów, a także na podejmowanie działań naprawczych   
w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości.  

Podjęcie uchwały jest zatem zasadne i wynika bezpośrednio                           
z obowiązujących przepisów prawa, a jej realizacja nie spowoduje 

dodatkowych obciążeń finansowych dla budżetu Gminy Kamień Krajeński.   
 

Brak dyskusji.  

 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                

3 głosami za.  

 

Ad.I.2. Zmiany w WPF. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Zastępca 

Skarbnika Pan Kamil Sieg. Przedstawił, co następuje: 
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W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 

zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 
Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 

2026.  
Planowane na rok 2026 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej wynoszą:  

- dochody ogółem – 46.581.609,17 zł,  
- wydatki ogółem – 50.544.291,26 zł. 
W uchwale tej nastąpiła zmiana deficytu, który zmniejszył się                     

o 800.000,00 i wynosi 3.962.682,09 zł.  
Deficyt pokryty został w następujący sposób:  

- kredytami w kwocie 2.500.000,00 zł, (zmniejszenie o 800.000,00 zł.),  
- przychodami jednostek samorządu terytorialnego                                         

z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunkach budżetu, 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 
związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi                 

w odrębnych ustawach, - w kwocie 1.462.682,09 zł, (bez zmian) w tym:  
- z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych kwota 1.000.000,00 zł,  
- środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid 19 otrzymane w 2022r.              

w ramach konkursu "Rosnąca odporność" kwota 241.849,51 zł,  
- środki KPO - premia MZG - premia na poprawę stanu technicznego 

mieszkaniowego zasobu gmin - przekazana w 2025r. w kwocie 220.832,58 zł.  

Nastąpiła również zmiana przychodów, które obecnie wynoszą 
4.659.763,29 zł. (zmniejszenie o 803.110,00 zł), oraz zmiana rozchodów, 

które wynoszą 697.081,20 zł. (zmniejszenie o 3.110,00 zł.).  
W załączniku Nr 2 Wprowadzone zostały następujące zmiany                    

w zadaniach już wprowadzonych:  

1. „Odnowa przestrzeni publicznej w Kamieniu Krajeńskim - ścieżka nad 
rzeką Kamionka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 1.627.265,69 zł, w poszczególnych 
latach wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2026r. 22.720,00 zł. zmniejszenie o 800.000,00 zł. środki własne 

niekwalifikowane,  
- w 2027r. 1.604.545,69 zł. zwiększenie o 1.604.545,69 zł. środki 

własne kwalifikowane i unijne kwalifikowane (w tym dofinansowanie 

zewnętrzne w kwocie 789.785,69 zł.).  
 

Radny Pan Jacek Kucharski nawiązał do zadania Odnowa przestrzeni 

publicznej w Kamieniu Krajeńskim - ścieżka nad rzeką Kamionka wraz              

z infrastrukturą towarzyszącą, pytając czy nawierzchnia tej ścieżki będzie 

szutrowa.  

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

tak, a wynikało to z zapisów i uzgodnień z konserwatorem.  

 

Radny Pan Jacek Kucharski podkreślił, że jeżeli chodzi o opinie to 

będą one różne.   
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak stwierdziła, że wie, że opinie będą 

różne.    

 

Radny Pan Jacek Kucharski dodał, że byle nie było tak jak ze ścieżką 

do Orzełka.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że to jest inna 

nawierzchnia.  

 

Radny Pan Jacek Kucharski stwierdził, że jeżeli chodzi o opinie to 

będzie podział 50/50.  

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera dodała, że ścieżki 

pomiędzy Charzykowem, a miejscowością Swornegacie też są szutrowe.  

 

Radny Pan Jacek Kucharski stwierdził, że w zasadzie z Doręgowic do 

Nieżychowic odcinek przez las też jest z takiej nawierzchni.   

 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 3 głosami za.  

 

Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 

 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Zastępca 

Skarbnika Pan Kamil Sieg. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        
w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 
 

Radny Pan Jacek Kucharski poinformował, że ma 2 pytania do zmian 

w budżecie. Są one następstwem zapytań mieszkańców. Pierwsze pytanie 

dotyczy systemu gospodarowania odpadami. Kończy się pewien okres. Radny 

zapytał ile trzeba było dopłacić do systemu w ostatnim roku. 

Drugie pytanie dotyczy kosztów związanych z odśnieżaniem. Radny 

zdaje sobie sprawę z tego, że problemy pojawią się dopiero jak śnieg 

stopnieje, ponieważ widzi co się niestety dzieje z drogami. Zapytał jaki jest na 

dzień dzisiejszy koszt zakupu między innymi piasku i soli, z uwzględnieniem  

kosztów pracowniczych, ponieważ wiele prac wykonują pracownicy gminni. 

Zapytał czy było wykonywane jakieś podsumowanie jak wygląda sytuacja rok 

do roku.  

 

Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg odpowiedział, że nie było 

wykonywane jeszcze podsumowanie, a ciężko jest zrobić podsumowanie rok 

do roku, ponieważ dawno nie było już takiej zimy. Nie pamięta zatem 

odśnieżania na taką skalę. Na chwilę obecną nie ma jeszcze żadnych 
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wyliczeń czy też kalkulacji. Jeżeli będą już coś wiedzieli to na następne 

posiedzenia komisji przygotują taką informację.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że jeżeli radni sobie życzą to 

na dzień sesji może zostać przedstawiona taka informacja.  

 

Radny Pan Jacek Kucharski podkreślił, że są to zapytania 

mieszkańców, którzy czytają różne informacje na ten temat i są ciekawi jak 

to wygląda w gminie Kamień Krajeński.  

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Choldera dodała, że jeżeli 

chodzi o sól to może dopowiedzieć, że gmina jej nie kupuje, ponieważ jest 

porozumienie z GDDKiA. W tym roku gmina otrzymała 2 zestawy soli. Do 

tego otrzymali również jeden zestaw mieszkanki soli z piaskiem z Zarządu 

Drogowego w Sępólnie Krajeńskim.   

 

Radny Pan Jacek Kucharski dodał, że ludzie myślą, że jeżeli zimy nie 

było 10 lat to przez 10 lat środki te były zbierane. Prawda jest taka, że żadna 

gmina na akcję zima nie zabezpiecza jakichś wielkich środków.  

 

Następnie radny Pan Józef Wróblewski zapytał o dotację dla 

uczestników programu Ciepłe Mieszkania. Zapytał co to jest za program i kto 

będzie mógł ubiegać się o te środki.   

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak udzieliła odpowiedzi                                

w przedmiotowym zakresie informując m.in. jakie były zasady ubiegania się 

o dofinansowanie w ramach tego programu.   

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała czy program ciepłe 

mieszkanie dotyczył budynków wielolokalowych.  

 

Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek odpowiedziała, że tak 

informując, że wysokość dofinansowania uzależniona była od wysokości 

dochodów.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że korzysta                 

z ogrzewania ze spółdzielni mieszkaniowej, a aby skorzystać z tego programu 

musiałaby zmienić źródło ciepła czyli musiałaby odłączyć się od spółdzielni              

i zainstalować swój piec.  

 

Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek odpowiedziała, że podstawą 

jest źródło ciepła.  
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Następnie Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg odniósł się do pytania 

dotyczącego systemu gospodarowania odpadami. Podkreślił, że na ostatniej 

sesji w roku do systemu dołożona została kwota 200 tys. zł. To co zostało 

dołożone zostało wydane. Udało się zatem rozliczyć rok. Trzeba poczekać, 

żeby zobaczyć jak będzie dalej.  

Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały jednogłośnie 3 głosami za.         

 

Ad.I.4. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Kamień             

Krajeński z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.” 

Przedstawienia sprawozdania dokonała Kierownik Referatu 

RGIiGK Pani Katarzyna Chodera.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała czy jeżeli                          

z dofinansowania w ramach programu współpracy korzysta KGW to czy 

faktury wystawiane są na Urząd czy na KGW.  

 

Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg odpowiedział, że na KGW.  

 

Radny Pan Józef Wróblewski podkreślił, że Panie z KGW Zamarte miały 

na początku zapał, a teraz nic nie robią. Stwierdził, że starsze Panie z KGW 

coś jednak robiły, a te Panie w tej chwili nic nie robią.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że zajęcie się 

takim dofinansowaniem, a potem jego rozliczeniem to jest bardzo duża 

odpowiedzialność. Często spoczywa to na jednej osobie.   

 

Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg podkreślił, że są takie konkursy,             

z których aby skorzystać trzeba mieć wkład własny i wtedy pojawia się 

problem.   

 

Radny Pan Józef Wróblewski dopowiedział, że tak jest jak wszyscy chcą 

rządzić, a do pracy nie ma nikogo.  

 

Następnie Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że musi 

stanąć w obronie Pań z KGW z Zamartego. Czasami jest się bardziej 

aktywnym, a czasami mniej. Wszystko zależy od tego jaki to jest aktualnie 

czas, jakie ma się obowiązki w domu. Tak jak powiedziała Pani 

Przewodnicząca Komisji Ewa Wiese samo rozliczanie to jest ogromna 

odpowiedzialność. Pani Burmistrz wie o czym mówi, ponieważ zajmowała się 

tym również w KGW w Kamieniu Krajeńskim. Podkreśliła, że KGW Zamarte 
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jest aktywne. Uczestniczy we wszystkich gminnych wydarzeniach. Jest 

bardzo dużo pracy, aby przygotować się na takie wydarzenie jak między 

innymi dożynki czy jarmark bożonarodzeniowy. Bardzo rzadko zdarza się, 

żeby nie było KGW Zamarte. Pani Burmistrz podkreśliła, że musi stanąć            

w ich obronie.  

 

Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że ma inne zdanie.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese dodała, że bardzo często 

członkinie KGW są osobami pracującymi zawodowo.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że świetnie działały również 

poprzednie Panie z KGW na czele z Panią Przewodniczącą. Prężnie działały. 

Gotowały wspólnie między innymi grochówkę na Wielką Orkiestrę 

Świątecznej Pomocy. Szkoda, że Panie nie doszły do porozumienia, aby 

wspólnie działać. Nie zmienia to faktu, że obecne KGW również działa.   

 

Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że poprzednia Pani 

Przewodnicząca KGW istniała jako figurant i praktycznie nic tam nie robiła. 

Inne Panie pracowały.   

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak zwróciła Panu radnemu uwagę, że 

nie powinien mówić o takich prywatnych rzeczach. Komisja to nie jest 

miejsce, aby mówić o takich sprawach tym bardziej, że to będzie w protokole 

z posiedzenia komisji.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała czy jak 

stowarzyszenie zgłosi się i skorzysta z tego dofinansowania to do kiedy trzeba 

to rozliczyć.  

 

Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg podkreślił, że w umowie wskazana 

jest data. Zazwyczaj jest to data 30 listopada.   

 

Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że zajmuje się 

tym pracownik Pani Aleksandra Gracz i ze szczegółowymi pytaniami można 

się do niej zwrócić.  

 

Wobec braku dalszej dyskusji przystąpiono do następnego punktu 

posiedzenia.  

 

Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 

 
Brak innych spraw organizacyjnych.  
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Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała czy wiadomo gdzie           

w  tym roku odbędzie się powiatowa wystawa stołów wielkanocnych. 

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że sprawdzi i udzieli 

informacji.   

 

 
 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Kamień Krajeński, dnia 18 lutego 2026 r.   
 
 

 
Przewodnicząca Komisji                                                                   

/-/ Ewa Wiese 


